

# 泰山队门将王大雷： 只要国家队需要 随时都能站出来

新华社天津3月26日电 在26日进行的2026年美加墨世界杯亚洲区预选赛36强赛中，中国男足主场4:1大胜新加坡队。本场首发的国足门将王大雷赛后表示，不管首发与否，只要国家队需要，自己随时都能站出来。

山东泰山队门将王大雷本场表现出色，几次出击果断坚决，还多次长传出球组织进攻。下半场，王大雷在对方的一次进攻中冲出禁区，用头球化解了险情。随即，全场球迷呼喊王大雷的名字，给予鼓励。

赛后接受采访，记者问及如何看待获得首发位置时，王大雷说：“首发不首发是由主教练决定的，作为球员就是服从安排、坚决执行。队里几个年龄大点的，只要国家队需要，我们随时都能站出来。有压力的时候，老队员一定会扛。”

此役上半场，国足被新加坡队“闪电”将比分扳为1:1后，球场“气氛”骤

冷。王大雷说：“当时我觉得这场比赛赢下来肯定是没有问题的，但是被扳平后那段时间有点被动。刚建立好的信心，不到一分钟就被打下来了，队伍在士气上有些低落。回到更衣室后，队长武磊和主教练都给大家很多鼓励。”

一场久违的大胜，在王大雷看来意味着压力的释放。“（赢下来）对于我们来说非常重要。尤其是费南多点球打进后，确实非常激动。我们太需要胜利了。”

国足将在6月迎来主场对阵泰国队的晋级关键战，王大雷说：“世预赛要一步一步踢，这场赢了就过去了，要尽快投入到备战后面的比赛中去。”



王大雷

# 主帅伊万科维奇： 国足逐步建立了信心

新华社天津3月26日电 国足大胜，主教练伊万科维奇赛后表示，坚持战术打法是本场获胜的关键，下一场目标击败泰国队。

当天全取三分后，国足在四轮小组赛过后积7分排名C组第二，晋级18强赛的希望大增。伊万科维奇特别提到，从上场在客场2:2被新加坡队逼平，到这场的胜利，期间中国足协给国家队提供了非常多的帮助，全队和足协紧密合作，才能够营造出好的球队气氛和训练内容，从而反映在赛场上。

中国队本场打入首粒进球后，很快就被对方扳平，球员能够集中精力在下半场连入三球，伊万科维奇对他们的表现还是很满意的。

“我们能在90分钟里一直贯彻战术，一直在强调进攻，也在制造机会，赢得很多定位球和角球……通过不断制造机会，取得最终胜利，大家通过这种方式在建立自信心，为以后比赛打好基础。”他说。

展望6月在主场与泰国队的比赛，伊万科维奇表示，武磊因为累计黄牌停赛无法出场，状态正佳的李源一因为这场的红牌也无法出场，这对全队来说非常遗憾。接下来的时间，教练组要让阵容磨合得更好，用整体去弥补个人能力上的缺失。

中国队只要下场战胜泰国队，就将提前一轮晋级18强赛，对此伊万科维奇说：“我们很清楚下一场比赛的目标，那就是取得胜利。”

# 寒夜里 热血终于沸腾

26日晚的天津，春寒料峭，寒风阵阵，令人不时瑟瑟发抖。然而在“水滴”球场现场，四万多球迷的助威令人热血沸腾，备受鼓舞的中国男足国家队以4:1击败新加坡队，拿下世预赛征程上的关键一役。

当晚，在2026年美加墨世界杯亚洲区预选赛36强赛C组第四轮比赛中，中国队全取三分，目前积7分排名C组第二，将晋级下一阶段18强赛的主动权掌握在自己手中。

赛后，中国队主教练伊万科维奇表

示，现场球迷作为场上11名球员之外的“第12人”，带给全队巨大支持。比赛过程有些曲折，但无论比分如何变化，球迷带给球队的是不懈的支持。“这场胜利要献给来到现场的这么多球迷。”这位老师说。

据主办方介绍，天津奥体中心体育场的球票基本销售一空，有42977名观众到场为中国队助威。比赛在晚上8点开战，结束已是10点左右。初春夜晚加之冷风，寒意十足，但球迷的热情和助威贯穿全程。

赛前两小时，中国龙之队球迷会已完成集结，他们统一身着中国队T恤，在球门后的一大片看台上，构成“中国红”助威方阵。当球员进场热身时，球迷们齐声高喊“中国队”为大家鼓劲。随后，节奏整齐的掌声和“中国”二字的喊声构成一阵阵声浪。印有“以吾辈之青春 捍盛世之中华”“目光所至为华夏 五星闪耀为信仰”等字样的巨型横幅，醒目地挂在看台上。

当球员入场时，球迷们将写着“为中国而战”的红色围巾高举过头，场面壮观。印有“精忠报国”的巨幅球员画像在球迷看台随“人浪”翻滚。奏国歌环节，一面巨大的五星红旗被高高撑起在看台上，数万名球迷齐唱国歌，中国队11名首发球员注视着这个方向，一同歌唱。

比赛中，实力占优的中国队虽由队长武磊挑射破门，首开记录，但拼劲十足的新加坡队很快将比分扳平，并一度打出气势，占据场上主动。困境和压力下，中国队不是独自战斗。数万名球迷齐声高喊“中国队”的助威声响彻球场，坚定的必胜的信心，也“喊醒”了一度迷失的国脚们。最终，中国队连入三球，锁定胜局。

从近些年国家队的成绩看，虽然中国男足表现不尽如人意，但球迷们始终不离不弃，而且助威的规模和专业度不断提升。这既体现出球迷文化的积累，也反映出他们对中国足球奋起走出低谷的殷殷期盼，还有那份始终不变的诚挚热爱。

据新华社



## 越南男足主帅 特鲁西埃下课

新华社河内3月27日电 越南足协26日夜间发布公告，宣布特鲁西埃自26日起不再担任越南国家男子足球队兼U23国奥队主教练。

26日晚间，在2026年美加墨世界杯亚洲区预选赛36强赛F组比赛中，越南男足主场0:3败给印尼男足，随后越南足协和主教练特鲁西埃进行了一次会面，就他担任越南国家队和U23队主教练期间的工作情况进行交流。在会面中，越南足协和特鲁西埃一致同意自2024年3月26日起终止合约。

越南足协向越南国内的足球爱好者道歉，表示将尽快物色新的主教练。法国籍名帅特鲁西埃曾执教过尼日利亚、日本等国家队以及法国马赛俱乐部，在2002年世界杯上带领日本队打进16强，2023年2月27日被任命为越南国家男子足球队兼U23国奥队主教练，合约期自2023年3月1日至2026年7月31日。

## 德国队友谊赛 逆转胜荷兰队

新华社柏林3月26日电 26日，德国队在法兰克福主场迎来与荷兰队的一场国际足球友谊赛，他们在先失一球的情况下连扳两球，2:1战胜对手。

开场第4分钟，德国后卫塔赫在右路出现失误，荷兰前锋德佩抢断后突入禁区送出挑传，费尔曼凌空射门打进，荷兰队取得领先。第11分钟，德国队利用角球机会扳平比分，米特尔施塔特远射得手，打入他在德国成年国家队的首粒进球。

第85分钟，德国队利用角球机会反超比分。克罗斯将球开至禁区，菲尔克鲁格攻门，球被荷兰门将维尔布鲁根扑出。主裁判示意球的整体已经越过门线，进球有效，德国队2:1逆转战胜荷兰队。菲尔克鲁格出战德国国家队比赛15场，共打进11球。

## 巴西男足压哨 绝平西班牙队

新华社马德里3月26日电 26日是世界足球国际比赛日。世界排名第五的巴西国家队本场做客伯纳乌球场，对阵排名第八的西班牙队，在这场友谊赛中，巴西队3:3客场战平对手。

西班牙队在开场第12分钟便早早取得领先，巴萨小将亚马尔在禁区内被若昂·戈麦斯放倒，罗德里主罚点球得手。第36分钟，西班牙队再下一城，奥尔默接亚马尔直塞，禁区右路连续晃开数名防守球员后推射球门左角，将比分改写为2:0。巴西队在第40分钟扳回一城，西班牙队门将乌奈·西蒙与后卫配合失误，罗德里戈前场断球后于禁区弧顶处挑射破网。

易边再战，第50分钟，巴西队借一次角球进攻将比分扳平，恩德里克禁区中路凌空将球打入。但西班牙队在第87分钟再度取得领先，卡尔瓦哈尔禁区内被贝拉尔多绊倒获利点球，罗德里将球罚进。补时最后一分钟，巴西队压哨绝平，卡尔瓦哈尔在禁区内拉倒加莱诺送出点球，帕克塔主罚命中，将全场比分锁定为3:3。